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ATA DA 87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO
REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2009
 
Às dezesseis horas do dia dez de dezembro de dois mil e nove, sob a Presidência do
Vereador Júlio Ernesto de Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a octogésima
sétima reunião ordinária da Câmara Municipal de Ouro Preto. O Presidente solicitou ao
Secretário que procedesse à chamada inicial, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Flávio Andrade, Moisés Rodrigues, Maurício Moreira, 
Maurílio Zacarias, totalizando seis. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou
aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 2434/09, do Senhor José Élcio Santos Monteze,
Diretor Geral do DER/MG, em resposta à Representação nº 73/09, do Vereador Moisés
Rodrigues de Paula. Ofício da Vereadora Crovymara Batalha, informando que estará
afastada do território nacional no período de 26 de dezembro a 16 de janeiro de 2010.
Ofício nº 32/09, do Senhor Anderson Ferreira, Gerente de relacionamento com Clientes
Especiais do Poder Público da Distribuição da CEMIG, em resposta à Representação nº
104/09, da Vereadora Maria Regina Braga. Convite da Empresa Brasileira de Correios e
Telégrafos para a Reunião Solene de entrega do Título de Cidadão Honorário de
Barbacena ao Diretor dos Correios em Minas Gerais, Dr. Fernando Miranda Gonçalves,
dia 11 de dezembro, às 19h30. Correspondência da Câmara dos Deputados, informando
liberação de recursos do Orçamento da União para este Município no valor total de R$
21.180.545,50. Ofício nº 304/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento
249/09, do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira. Ofício nº 900/2009, da Senhora Leila
Carvalho de Medeiros, Superintendente de Recursos Humanos da Prefeitura Municipal
de Ouro Preto, em resposta à Indicação 456/09, da Vereadora Maria Regina Braga.
Ofício mensagem 77/09, do Prefeito Municipal, encaminhando emenda ao Projeto de Lei
nº 64/09, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2010 a 2013. Ofício nº
156/09, do Senhor Marco Dy Carlo Mota Fonseca, Coordenador Geral de Logística,
Convênios e Contratos do Ministério da Cultura, comunicando que o Ministério, por
intermédio do IPHAN, celebrou convênio nº 706387/09 para execução do projeto "Ponto
de Cultura ARO - Formação Profissionalizante em Arte, Restauro e Ofícios". Foi
distribuída às Comissões Permanentes Emenda apresentada pelo Prefeito Municipal ao
Projeto de Lei 64/09 que dispõe sobre o PPA. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram
colocadas em votação, aprovada pelos Vereadores presentes em Plenário e
encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs 492/09, da Vereadora Maria
Regina Braga, solicitando a reforma ou troca dos brinquedos  do playground existente na
Escola Municipal Professora Celina Cruz, na localidade do Motta, Miguel Burnier; 493/09,
do Vereador Flávio Andrade solicitando a inclusão, nos contratos firmados com
empreiteiras vencedoras  de licitações, cláusula que as obrigue a, pelo menos, consultar
empresas ouropretanas para comprar produtos ou contratar serviços, caso não seja
legal, que os órgãos públicos façam gestões junto às contratadas para que priorizem os
fornecedores locais; 494/09, do Vereador Flávio Andrade, solicitando troca do cesto de
lixo existente no bairro Tavares, entre as ruas Dr. Cravo e Maria Soares; 495/09, do
Vereador Leonardo Barbosa, solicitando a relocação da Senhora Mastreângela Georgia
Silva de Almeida e sua família da residência localizada na Rua das Hortências nº 62,
bairro Santa Cruz, bem como a reforma da citada residência; 496/09, de diversos
Vereadores, sugerindo a dilatação do prazo para o pagamento de IPTU, sem multa, até
30/12/2009. REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação, aprovados pelos
Vereadores presentes em Plenário e encaminhados os Requerimentos nºs 280/09, da
Vereadora Crovymara Batalha, requerendo informação documentada sobre a empresa
Tomás Nunes: que tipo de serviço prestou à Secretaria Municipal de Assistência Social e
Cidadania e quanto foi pago durante o período de 2005 a 2008; 281/09, da Vereadora
Crovymara Batalha, requerendo informação documentada sobre a Empresa CGA: que
tipo de serviço prestou à Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania e
quanto foi pago durante o período de 2005 a 2008; 282/09, da Vereadora Crovymara
Batalha, requerendo informação documentada sobre a Empresa Terra e Técnica
Engenharia: que tipo de serviço prestou à Secretaria Municipal de Assistência Social e
Cidadania e quanto foi pago durante o período de 2005 a 2008; 283/09, da Vereadora
Crovymara Batalha, requerendo informações de quantas cestas básicas foram
compradas e distribuídas durante o período de 2005 a 2008, com respectiva lista de
assistidos (mês a mês) pela Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania;
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284/09, do Vereador Flávio Andrade, requerendo informações sobre a aplicação da Lei
Municipal que estabelece o tempo de espera em filas de instituições financeiras: quais
processos existem hoje em andamento no Procon/Ouro Preto quanto à não obediência,
por parte dos bancos, do tempo de espera estabelecido pelas leis municipais nºs 124/05
e 189/06; 286/09, da Vereadora Maria Regina Braga, requerendo informação do não
fornecimento de vales transportes aos servidores municipais que prestam serviços na
Escola Municipal Celina Cruz, localidade do Motta, distrito de Miguel Burnier; 287/09 da
Vereadora Maria Regina Braga, requerendo informações de como é tratado em nosso
município a questão dos lotes abandonados e sujos; 288/09, da Vereadora Maria Regina
Braga, requerendo informações se no cadastro para construção e reforma de casas
populares consta os nomes dos cidadãos e cidadãs relacionados, caso negativo, se há
possibilidade de uma visita da equipe responsável por tal cadastramento até as
residências das famílias para estudo da situação de cada caso e se necessário,
realização das devidas inscrições. MOÇÕES: Foram colocados em votação e aprovados
pelos Vereadores presentes em Plenário os Pareceres da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação, favorável às MOÇÕES nºs: 65/09, da Vereadora Crovymara Batalha
à Senhora Riza Maria Braga Gonzaga; 64/09, do Vereador Júlio Ernesto ao Professor de
Geografia Senhor Márcio Moreira e ao estudante Hugo Demattos Nogueira; 55/09, do
Vereador Silmério Rosa ao Dr. Flávio Tadeu Destro; 66/09, da Vereadora Maria Regina à
Associação de Doceiros de São Bartolomeu. PROJETOS EM ÚNICA DISCUSSÃO:
Projeto de Lei nº 74/09, que altera os artigos 1º a 9º da Lei Municipal nº 23, de 5 de
junho de 1998, que cria o Fundo Municipal de Preservação Cultural de Ouro Preto - FPC.
Foi colocado em votação o Parecer Das Comissões Permanentes favorável ao projeto,
sem inclusão de emendas, aprovado por nove votos. Projeto de Lei 83/09, que institui o
Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana. Foi colocado em votação o
Parecer das Comissões Permanentes favorável ao Projeto, com a inclusão de emendas,
aprovado por cinco votos favoráveis, três contrários dos Vereadores Moisés Rodrigues,
Maurício Moreira e Leonardo Barbosa e uma abstenção do Vereador Silmério Rosa. O
Vereador Moisés Rodrigues pronunciou-se conforme se segue: "Senhor Presidente,
Vereadores, Público presente, de casa, principalmente. Enfim, chegou a balaiada de
projetos para acabar de desferir o tiro de misericórdia na população de Ouro Preto, eu
queria até recomendar ao Presidente que na próxima Câmara que vai construir que se
coloque um dispositivo ante-arma e ante-bomba porque ano que vem o que vai ter de
população aqui querendo matar Vereador, não é brincadeira não. Nós não podemos, de
maneira alguma, compactuar com mais esse aumento de taxa no bolso. A opinião nossa
de oposição é uma opinião respeitosa, é lógico, não visa ferir ninguém, os companheiros
de Câmara, é uma opinião independente que ao nosso ver visa, principalmente,
defender quem está menos protegido aqui que é o povo de Ouro Preto. Não é um
discurso demagógico, nem apelante, é simplesmente porque a gente acha que não há
clima para aumentar tarifa, impor as taxas. Em Brasília, que é Brasília, que eles fazem
de tudo eles não estão conseguindo passar lá, não estão conseguindo votar o IPI, não
estão conseguindo passar o imposto que substitui o antigo CPMF que agora será
destinado à Saúde. Ouro Preto viveu sim uns quatro a cinco meses de crise que fez com
que a Prefeitura se precipitasse a mandar para cá um apanhado de leis que no geral
elas trataram de aumento de impostos e arrecadação num modo geral, mas o que se
verificou afinal foi que a crise não afetou tanto assim, tanto que estamos votando aí um
Orçamento milionário para o ano que vem. Então, a gente não entende o motivo de tanta
voracidade em cima do contribuinte que já está sangrando, arrebentado, sem condições
de arcar em contrapartida de nada, a garantia que ele vai ter é de um IPTU a mais, de
um valor maior, mas não tem a garantia de melhorias que deveriam vir em contrapartida
do IPTU. Para não estender e para deixar o debate entre os colegas, que vão haver
opiniões favoráveis, opiniões contrárias, eu só queria deixar claro que eu voto contra
esse projeto e recomendo que o Partido Democrata vote contra, não para marcar
posição contra, mas para cumprir o nosso maior papel que é defender quem mais
precisa que é esse povo que está ali fora que não sabe o que está acontecendo aqui
agora, que não sabe a tamancada que está vindo na orelha dele no ano que vem, por
isso nos caminhamos contra, Senhor Presidente. O Vereador Flávio Andrade discordou
do Vereador Moisés e disse que a Prefeitura e a Câmara estão dando passos muito
conscientemente, corrigindo distorções históricas. Disse que viu um acréscimo
significativo para quem mora no centro de Ouro Preto. Afirmou que devemos cobrar a
aplicação desse imposto de maneira devida. O Vereador Leonardo Barbosa disse que
em alguns casos houve distorções com relação ao imposto. Lembrou que a população
daqui a pouco tempo estará pagando pela água. Disse que o Município deveria ter mais
compromisso com o Orçamento. Com aparte, o Vereador Moisés disse: "Tem o seguinte,
tem uma coisa que está passando aqui e está passando de um ano para o outro, mas a
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desse ano estava considerando a taxa de limpeza e de coleta que foi reajustado em
quatrocentos por cento naquela reunião de Amarantina, porque se não tivesse
considerado essa taxa daria um valor bem menor, por isso que está batendo os valores,
isso aqui é mais uma maquiagem, por isso que os valores estão aumentando, além de
ter tirado a taxa de coleta de lixo e de limpeza, e unido ela à taxa de resíduos sólidos e
ter aumentado ela em quatrocentos por cento, o IPTU em si não tem caso nenhum que
não esteja aumentando no mínimo trezentos por cento não, isso aí é que tem que ficar
claro." O Vereador Leonardo Barbosa disse que a qualidade do serviço prestado pelo
Município aos cidadãos não é de boa qualidade. Projeto de Lei nº 82/09, que estabelece
a planta genérica de valores imobiliários. Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões Permanentes, favorável ao projeto, sem a inclusão de emendas; aprovado
por cinco votos favoráveis, três votos contrários dos Vereadores Leonardo Barbosa,
Moisés Rodrigues e Regina Braga e uma abstenção do Vereador Silmério Rosa. O
Vereador Moisés Rodrigues disse: "Aí o caso é diferente, Senhor Presidente, não
poderia passar aqui esse projeto sem que fosse feita a devida justiça ao excelente
trabalho que a equipe fez no levantamento de valores dos imóveis em todo o município,
de Itabirito a Catas Altas aqui e de Congonhas a Mariana, o problema aí já é um
contra-senso porque o projeto ficou muito bom, o trabalho ficou muito e fez algo que
deveria ser feito, que era atualizar os valores dos imóveis, coisa que não acontecia há
mais de dez anos no Município e a gente reconhece que os valores estavam defasados
mesmo. Então, eu tenho primeiro que fazer justiça ao excelente trabalho do pessoal que
fez esse levantamento, o pessoal do cartório, os corretores e queria que constasse em
ata a minha fala para efeitos futuros, que eu estou aqui aplaudindo de pé o trabalho
técnico que foi feito no sentido de atualizar os valores, mas eu sou obrigado a votar
contra esse projeto também pelo efeito que ele causa, porque essa avaliação, essa
atualização, feita de uma vez num espaço de dez anos, ela fatalmente vai conduzir ao
aumento também, fatalmente ela vai conduzir ao aumento também. Então se pudesse a
tabela vigi em separado e o Governo apresentasse um projeto humano aqui que
aumentasse gradativamente o imposto até chegar no ideal, sim, mas como eles estão
querendo tudo de uma vez, mesmo com o excelente trabalho técnico que foi feito
atualizando os valores eu tenho que votar contra pelo efeito que ele causa. O efeito
imediato é sim o aumento de imposto, aumento do IPTU, por isso, com todo o respeito
com o pessoal que fez o trabalho, aos quais eu até já elogiei aqui pessoalmente durante
a reunião de Comissão, eu registro o meu cumprimento a ele, mas digo que voto contra,
exclusivamente, em função do que essa lista atualizada vai fluir de imediato no aumento
do IPTU, por isso mais uma vez eu manifesto o meu voto contrário, Senhor Presidente.
Foi aprovado por meio de votação secreta o Projeto de Resolução 28/09, que concede
Título de Cidadã Honorária de Ouro Preto. Aprovado por dez votos. PROJETOS EM
REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei nº 78/09, que institui o dia do Voluntário. Foi colocado
em votação o Parecer das Comissões Permanentes, sem inclusão de emendas,
aprovado por nove votos. Projeto de 79/09, que institui o Projeto Educativo e dá outras
providências. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões Permanentes, sem
inclusão de emendas; aprovado por nove votos. O Presidente leu uma mensagem da
Senhora Maria Sérgia; informou sobre inauguração do bazar do CAPS, dia quinze, às
dezoito horas, na Rua Nossa Senhora do Parto, 177. ORADORES: A Vereadora Regina
Braga comentou sobre a quantidade de projetos pesados e polêmicos que estão na
Casa; destacou conversa que teve com o Senhor Vicente Custódio no que diz respeito
ao Projeto que fala do Plano Diretor, destacando que o projeto foi contra o combinado
com o Conselho de Política Urbana. Com aparte, o Vereador Flávio Andrade explicou à
Vereadora Regina Braga a verdadeira situação do projeto. A Vereadora Regina Braga
disse que nem tudo está perdido, que o que vem para beneficiar o povo de Ouro Preto
de repente pode emendar para poder incluir. Destacou que passará para o Vereador
Flávio a cópia de um documento que o Senhor Vicente Custódio a entregou. O Vereador
Leonardo Barbosa justificou seus votos contrários aos projetos da pauta de hoje e disse
que respeita o voto dos demais Vereadores. Perguntou aos Vereadores Luiz e Maurício
se eles sabem quais Projetos votaram; disse para eles tomarem muito cuidado, pois não
sabem os projetos que votaram e isso trará problemas futuros. Ressaltou que os
recursos do Município não estão sendo aplicado de maneira adequada nas localidades
que são necessárias. Disse que estão sendo votados projetos para engordar o caixa do
Município e para corrigir uma distorção que não é da população e nem dele. Disse que a
administração do Prefeito tem deixado a desejar no investimento real, para deixar o povo
livre. Falou que o problema dos transportes para Belo Horizonte continuam a dar
problemas. Enfatizou que algumas partes do hospital está funcionando e outras não e
que pessoas não estão tendo como fazer os exames dentro do hospital, o que lhes é de
direito. Disse que muita coisa melhorou, mas parou por aí, coisas básicas não estão
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acontecendo. Com aparte, a Vereadora Regina Braga comentou sobre a carta do Apolo,
destacando que até ele está incomodado com a inércia do Município. Falou sobre a
importância do internato rural; destacou que a Prefeitura o está perdendo, porque os
médicos não estão cumprindo os horários e a Prefeitura não está cumprindo os
convênios, as coisas que têm que ser cumpridas. Disse que a Prefeitura está perdendo
por má administração. Com aparte, o Vereador Flávio Andrade, comentou que alguns
internatos já foram implantados. Disse que em São Bartolomeu está funcionando e que
agora estão tentando o internato para Cachoeira do Campo. O Vereador Leonardo
Barbosa disse que estão funcionando muito devagar. Ressaltou que existem pessoas
que ainda estão mandando na Secretaria de Educação. Informou que na UPA de
Cachoeira do Campo não tem medicamento; disse que o Doutor Dimas está deixando a
desejar como Vice e ressaltou que ele é médico. Leu informativo do Sindicato dos
Servidores Públicos Municipais e comentou-o. O Presidente informou sobre a reunião de
Comissões na terça-feira; informou sobre a reunião solene na quarta-feira para entrega
de títulos de Cidadania Honorária e diplomas de Honra ao Mérito; informou sobre a
prestação de contas do Legislativo na próxima terça-feira. HOMENAGEM PÓSTUMA:
Neste momento, foi observado um minuto de silêncio ao motorista Coelho, à Senhora
Maria José Albergaria Oliveira a pedido do Vereador Flávio Andrade. Presidente:
Informou sobre inauguração da iluminação no distrito de São Bartolomeu no dia doze, às
dezenove horas; comentou sobre visita do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretário de
Assistência Social ao Campo do Progresso de Cachoeira do Campo no dia treze, às dez
horas da manhã, para verificação da obra do muro de gabião que foi feito lá; informou
sobre a inauguração dia quatorze, às onze horas, do espaço Multiuso do Complexo
Barão de Camargos. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à
qual responderam os vereadores Júlio Pimenta, Maurílio Zacarias, Regina Braga,
Silmério Rosa, Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues totalizando sete.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi
lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos
Vereadores.
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